TEST z dzialu: Kinematyka

imie i nazwisko

W zadaniach 1-18 kazde twierdzenie lub pytanie ma tylko jedna

prawidlowa odpowiedz. Nalezy ja zaznaczyc. data

I] W ruchu jednostajnym prostoliniowym predkosé:
a) ro$nie, a tor jest linig prosta,
b) jest stala, a tor jest linig krzywa,
¢) zmienia sie stale o te samg warto$¢ w jednostce czasu, a tor jest linig prosta,

d) jest stala, a tor jest linig prosta.

ﬂ Wykres zaleznosci drogi od czasu w ruchu jednostajnym prostoliniowym
jest przedstawiony na rysunku:

a) b) . c) d .
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B W ruchu jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym droga:
a) ma warto$¢ stala,
b) jest wprost proporcjonalna do czasu trwania ruchu,
c) jest wprost proporcjonalna do kwadratu czasu trwania ruchu,

d) nie zalezy od czasu trwania ruchu.

EI Wykres zaleznosci drogi od czasu w ruchu jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym jest przed-
stawiony na rysunku:

a)g [m] b)s [m] s [m] d) [m]
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E Wykres zalezno$ci predkosci od czasu dotyczy ruchu:
. . .. v[F]
a) jednostajnego prostoliniowego, §
b) niejednostajnego prostoliniowego,
¢) jednostajnie przyspieszonego prostoliniowego,

d) jednostajnie opdznionego prostoliniowego.
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E Pasazer jadacego autobusu podchodzi do kasownika. W tym czasie jest w spoczynku wzgledem:

a) kierowcy autobusu,
b) swojego plecaka,
c) siedzacych pasazeréw,

d) wyprzedzajgcego ten autobus samochodu.
Samochdd jedzie ze stalg predkoscig 72 T Predko$¢ ta wyrazona w S to:
a) 20—,
S
b) 2002
s

m

c) 1200?,

m
d) 72000 ~".

E Motorower poruszal sie ruchem jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym z przyspieszeniem 2% .
Zaktadajac, ze jego predkos$é¢ poczatkowa byta réwna zeru, motorower ten w ciggu 5 sekund S
uzyskal predkosé:

m
&) 2%
b) 2,5 2
S
c) 5 E,
S

d) 10 =,
S

ﬂ Rowerzysta przejechal przez most ruchem jednostajnym z predkoécia 5 I w czasie 2 s.
Dlugo$¢ mostu jest réwna: s

a) 0,4m,
b) 2,5m,
c) 4m,

d) 10m.

Uwaga: Pomin dlugo§é roweru.

[m Na rysunku jest przedstawiony wykres zalezno$ci predkosci od czasu dla pewnego ruchu. Z wykresu
wynika, ze przyspieszenie dla tego ruchu wynosito:
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III Korzystajac z wykresu zaleznoéci drogi od czasu, oblicz, z jakg predkoscig poruszalo sie ciato.

A
1lm s [m]
a) 375 6
o | IS AU
b) 2, 5|
m 4 |
¢) 35, N A
m
m 2 fr
d) 6. VAR

0 1 234585
m Samochéd poruszajgcy sie ruchem jednostajnie przyspieszonym zwiekszyl swojg predkosé
w czasie 4 s o0 16 % Przyspieszenie samochodu wynosilo:

a) 27,

b) 4%,

m
c) 8?

m
d) 16?.

m Pociag osobowy poruszajacy sie z predkoscig 80 k%n dogania pociag towarowy jadacy po sasiednim

torze z predkoscig 35 T Predko$¢ pociagu osobowego wzgledem pociggu towarowego wynosi:

a) 35%,

km
b) 45T,
km

c) 80 T

km
d) 90 T
m Samochéd przejechal czesé trasy z predkoscig Srednig 60 T nastepnie z predkoscig 130 5 Zas

ostatni odcinek z predkoscig 80 T Jaka byla warto$¢ predkoSci §redniej, jezeli cala trase o dlugosci

200 km przejechal w ciggu 2,5 h?

a) 60%,

[E Cialo poruszajace sie ruchem jednostajnie przyspieszonym przebylo w pierwszej sekundzie ruchu droge
s, = 3 m. Droga przebyta przez to cialo w trzeciej sekundzie ruchu wynosila:

a) 4m,
b) 9m,
c) 15m,
d) 21 m.



[E Na rysunku przedstawiono wykresy zaleznosci predkosSci od czasu trzech cial: A, Bi C.
Z tego wykresu wynika, ze:

a) ciala poruszaly sie ruchem jednostajnym prostoliniowym, predkosc
ciala C byla najwieksza, a ciala A — najmniejsza,

b) ciala poruszaly sie ruchem jednostajnie przyspieszonym prostolinio-
wym, przyspieszenie ciala A bylo najwieksze, a ciala C — najmniejsze,

c) ciata poruszaly sie ruchem jednostajnym prostoliniowym z takimi
samymi predkos$ciami, A

d) ciala poruszaly sie ruchem jednostajnie przyspieszonym prostolinio-
wym, przyspieszenie ciala A bylo najmniejsze, a ciata C — najwieksze. 0

Dwa pojazdy poruszajg sie ruchem jednostajnym prostoliniowym, kazde z inng predkoScig tstalq
Stosunek predkosci tych cial wynosi: v_ = , a stosunkl czas6éw trwania tych ruchéw: t_ = % .
W jakim stosunku majg sie do siebie przebyte drogl 1
2
1
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[E] Na podstawie wykreséw zalezno§ci predkosci od czasu czterech pojazdow: X, Y, W i Z mozna stwierdzi¢,
ze z najwiekszym przyspieszeniem poruszal sie pojazd:

a) Z,
b) X,
c) W
d Y

[a Samochdd poruszat sie z predkoscig 10 = Tle czasu rozpedzal s1¢ samochdd, jezeli poruszajac sie
m
Z przyspieszeniem 3 , zwiekszyl swojg predkosc z 10 — do 16 —"




m Rysunek przedstawia wykres zaleznosci predkosci od czasu poruszajacego sie ciala.

3.1
2.1
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a) Oblicz przyspieszenie ciala, gdy poruszalo sie ono ruchem jednostajnie przyspieszonym.

b) Oblicz droge, jaka przebylo cialo w czasie pierwszych trzech sekund ruchu.

c¢) Oblicz catkowita droge, jaka cialo przebylo w czasie 10 sekund ruchu.




